
 

Referat fra møte i Kildens faglige råd 21. mars 

2025, kl 1000-1600 
 

Til stede: 
Mari Teigen, forskningsleder, Senter for likestillingsforskning (CORE) ved Institutt for 
samfunnsforskning og leder av Fagrådet (møteleder) 

Ronald Mayora Synnes, førsteamanuensis, Institutt for sosiologi og sosialt arbeid, Universitetet i 

Agder 

Thomas Walle, avdelingsdirektør for forsking og bevaring, Musea i Sogn og Fjordane 

Melina Duarte, instituttleder, Institutt for filosofi og førstesemesterstudier, UiT Norges Arktiske 

universitet 

Aksel Kjær Vidnes, ansvarlig redaktør og daglig leder, forskning.no 

Sidsel Bleken, fagdirektør i Utenriksdepartementet 

Julie Flikke, forsker, Institutt for tverrfaglige kulturstudier, NTNU 

 

Forfall: 

Malin Stensønes, generalsekretær i Norske kvinners sanitetsforening 

 

Fra Kilden: 

Kristin Engh Førde, direktør 

Elin Rekdal Müller, seniorrådgiver (referent) 

 

Møtet ble avholdt fysisk i Forskningsrådets lokaler på Lysaker.  
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Agenda for møtet: 

• Presentasjonsrunde av Kildens nye faglige råd for perioden 2025-2027 

• Kilden – hvem er vi og hva gjør vi? Hva er nytt?  

• Budsjett og aktiviteter for Kilden 2025 

• Kildens nye strategi 2026-2031 del 1: Hvor går vi fra forrige strategi? 

• Angrep på akademisk frihet og likestillings- og mangfoldspolitikk – hvordan skal det møtes og 

hva kan Kilden gjøre? 

• Runde fra fagrådsmedlemmene 

Presentasjonsrunde av Kildens nye faglige råd  
Benedicte Løseth, områdedirektør – forskningssystemet og internasjonalisering, deltok kort i møtet 

og ønsket det nye fagrådet velkommen. Hun fremhevet at forskning på kjønn og mangfold er viktig 

tematikk for Forskningsrådet, særlig gitt tidsbildet internasjonalt hvor dette utfordres. Løseth 

inviterte fagrådet til konstruktivt og hensiktsmessig samarbeid. 

Fagrådsmedlemmene presenterte seg. 

Kilden – hvem er vi og hva gjør vi? 
Direktør for Kilden Kristin Engh Førde presenterte Kildens ansatte, senterets bakgrunnshistorie, 

mandat og orienterte om Kildens aktiviteter. 

• Kifinfo.no: Oppdrag fra Kif-komiteen om drift av nettsted 

• Arbeidet Kilden gjør med å formidle hvordan kjønnsperspektiver kan integreres i forskning 

• Internasjonalt samarbeid: Nettverk, EU- og EØS-prosjekter  

• Kildens nyhetsmagasin 

• Podkasten Kjønnsavdelingen 

• Kvinnehistorie.no 

• Kildens årskonferanse 

• Kvinnehelseportalen 

• Nye publikasjoner: Skatt og likestilling 

• Nettstedet kjønnsforskning.no: Brukerundersøkelse 

Seniorrådgiver Elin Rekdal Müller presenterte brukerundersøkelsen. Fagrådet ga særlig innspill på 

videreutviklingen av nettstedet kjønnsforskning.no. Hvilke målgrupper når vi, hvordan kan vi 

kommunisere til flere aldersgrupper og i ulike kanaler, via sosiale medier, video og nyhetsbrev. Det 

var enighet om at Kildens arbeid med formidling av forskning er spesielt viktig i dagens 

samfunnssituasjon og at det å nå unge, både menn og kvinner, med kunnskap er sentralt.  

Budsjett og aktiviteter for Kilden 2025 
Kristin Engh Førde informerte om overgangen Forskningsrådet har gjort til bruttobudsjettering. Førde 

informerte også om Kildens budsjett og planer for 2025. Fagrådet ga innspill til tiltak og prosjekter 

som har potensial til å skape langsiktige gevinster og også styrke Kildens økonomiske grunnlag i 

fremtiden. Dette gjaldt spesielt: 

• Oppgradering av nettsider 
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Fagrådet spilte inn mulige tiltak for å forbedre nettstedet kjønnsforskning.no. Struktur, innholdstyper 

og kartlegging av målgrupper 

• Kildens årskonferanse 2025 

Rammen for konferansen er at det er 50 år siden FNs internasjonale kvinneår 1975 og 30 år etter 

Beijing-plattformen. Konferansen skal trekke linjer fra hvilke temaer som var på agendaen ved disse 

to anledningene og sette dem inn i en kontekst i dagens samfunn, med debatter som nå pågår.  

Fagdirektør i Utenriksdepartementet og medlem av fagrådet, Sidsel Bleken, informerte fra møte i FNs 

kvinnekommisjon (CSW) 10.-21. mars. Hvor står det internasjonale samfunnet nå og hvor går veien 

videre? Dette kan årskonferansen formidle. Fagrådet spilte inn forslag til innledere på konferansen 

og til hvordan Kilden kan forholde seg til ulike målgrupper i publikum. 

Kildens nye strategi 2026-2031 del 1: Hvor går vi fra forrige 

strategi? 
Kristin Engh Førde innledet om arbeidet med ny strategi. Fagrådet kom med innspill til hvordan det 

kan tenkes helhetlig og overordnet om Kildens funksjon, rolle og posisjon, og bidro med ideer for å 

sette en retning for strategien. Det ble særlig påpekt at Kildens rolle som brobygger mellom forskning 

og ulike sektorer i samfunnet må videreføres, og at Kilden også har en oppgave med å ivareta og 

tydeliggjøre andre forskjellsdimensjoner utover kjønn. Det ble påpekt at det er sentralt å ta med seg 

hva globale endringer betyr – og i hvilken grad det får konsekvenser – for den nasjonale arenaen 

Kilden opererer i.  

Angrep på akademisk frihet og likestillings- og 

mangfoldspolitikk – hvordan skal det møtes og hva skal 

Kilden gjøre? 
Kristin Engh Førde innledet om den pågående situasjonen i USA med angrep på akademisk frihet, 

særlig innenfor kjønnsforskning og likestillingsforskning, eller forskning med et kjønns-, seksualitets- 

eller mangfoldsperspektiv innenfor ulike og til dels allerede marginaliserte fagfelt. Hun viste blant til 

arbeidet Kildens nyhetsmagasin allerede gjør med en ny kronikkserie om akademisk frihet. 

Fagrådet kom med innspill om at det er viktig å være årvåken og bidra til å holde akademisk frihet 

høyt på dagsorden. Rådet påpekte at det er en risiko for å ‘importere kriser’ som omhandler 

internasjonale forhold, men som ikke har like stor relevans i en norsk sammenheng. Samtidig viste 

rådet til at situasjonen på tidspunktet for møtet har fått konsekvenser for norske 

forskere/forskningsmiljø som for eksempel samarbeider med amerikanske forskere, når det gjelder 

data som går tapt og midler som blir trukket tilbake. Fra før viser undersøkelser at også norske 

forskere opplever begrensinger i akademisk frihet og ytringsfrihet. 

Fagrådet diskuterte mulige handlingsalternativ innenfor Kildens mandat, som å dokumentere det 

som skjer og formidle det til andre medier og lesere, og være et sted som gir plass til aktørene. Det 

kan skje gjennom nyhetssaker, å arrangere seminar med inviterte forskere som rammes eller andre 

sentrale aktører i akademia, forsterke nettverk vi har i Norge og Europa, bidra i Forskningsrådets 

arbeid og vise viktigheten av grunnforskning. 

https://kjonnsforskning.no/nb/2025/03/uten-ytringsfrihet-undergraver-vi-akademia
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Runde fra fagrådsmedlemmene 
Fagrådsmedlemmene kom med innspill til mulige arrangementer eller prosjekter og annen 

informasjon som kan være relevant for Kildens arbeid.  

Nytt møte i Kildens faglige råd høst 2025  
Rådet ble enige om å sette av som foreløpig dato for neste møte fredag 12. september. 


